



塘下镇组建出租房巡查队

每天随机抽查出租房整治情况，出发前一秒确定抽查地点

本报讯(记者 黄国夫)“3楼以上还是木质楼梯，打电话给办事处叫他们督促整改。”

“这里没有配备灭火器，安全隐患很大。”

“11·18”陈宅旺村一民房发生火灾后，塘下各办事处积极部署，迅速开展大排查、大整治行动。为掌握各办事处出租房排查整治工作进展，塘下镇消防管理工作站成立一支出租房巡查队伍，每天随机抽查出租房整治情况，督促各办事处做好出租房消防安全工作。

“每天去哪里检查，我们都

是出发前一秒决定的，各个办事处我们都会抽查到。”11月26日下午，塘下镇消防管理工作站副站长胡立强带着队伍又发出了。

巡查队来到霞林村，找到位于劳动巷附近的一家6层楼高的出租房。该出租房消防安全情况较好：从底楼到最高层，楼梯全部水泥浇筑；每个房间的墙壁，也是用水泥建成。

“走道里虽然装了应急灯，但电线却已经断了，应急灯成了摆设，这个得安装好。”胡立强对房东说。

随后，巡查队又来到附近的一

家庭作坊。该家庭作坊底层为产品加工区，楼上则是员工宿舍，从加工区可以直达楼上的宿舍。

“这是典型的‘三合一’场所。这样的场所有需要将产品加工区和员工宿舍进行隔断，把这两个区域分开，或者将员工另行安排。”胡立强说。

巡查人员将该处情况记录在案，并告知所在办事处。

“通过随机抽查，能检测出各个办事处出租房治理的真实情况，有效推进我镇的出租房排查整治工作。”塘下镇消防管理工作站站长何云华说。

**拆违建、清河道、建公园、兴文体，海西村的变化真大
新居民说，住下就不想走了**

■见习记者 张洵煜

“昔日垃圾场，今朝百花园。青石拦河岸，污水变清泉……”近日，海西村村委会收到了一首题为《山村新貌》的诗。该诗由河南籍新居民李世星创作。李世星今年60多岁，住在海西村已有30多年，他说：“看着海西村高楼多了，河水清了，环境更美了，住下就不想走了。”

海西村西邻凤凰山，总面积约105亩，现有村民1368人，358户。2012年以来，该村先后获得“瑞安市文明村”、“温州市文明村”、“瑞安市‘千百工程’整治示范村”等称号。

R 文明村巡礼
ui bao Tel:6608 1255

昔日垃圾场，今朝百花园

在李世星的眼里，最大的变化要数护城河周边环境的改善。走在护城河上的长廊里，微风吹起岸边的绿丝绦，河里小鱼游弋，河道两侧道路宽阔，河坎整齐。

然而，4年前，这里却是一个垃圾成堆、臭气熏天的地方。

“以前不少工业污水排入河流，河面上漂浮着各种生活垃圾，蚊蝇飞舞。两侧道路被违章建筑堵住，果皮遍地，像一个大型垃圾场。”住在护城河附近的王大爷回忆道。

2011年，海西村投入20多万元拆除违章建筑，打通两岸道路，河流清淤驳坎。一年

不到的时间，护城河周边环境就发生了大变样，王大爷感慨道：“以前出门得绕道走，现在开门就能看见好风景！”

如今，村民不仅能漫步河岸欣赏风景，还能在一侧的河边公园里游玩。原来，村里购买了20来套健身器材，建起了休闲健身公园，供村民休憩与锻炼。

为维护村里的环境卫生，村里时常组织党员上街清扫路面，清除“牛皮癣”。近日，村里还购买了30多个垃圾桶，设置于每个路口。“村民反映垃圾桶太少，扔垃圾不方便，我们便购置了这些垃圾桶。”海西村村委会主任王田林说。

文化生活丰富多彩

海西村不仅风景优美，村民的文化生活更是丰富多彩。

10月21日，海安举办了一年一度的纪念筑城抗倭历史文化节活动，文艺晚会地点就设在海西村，村民周莲英等40来人表演的舞蹈《舞动中国》赢得阵阵掌声。

“平时我们一大帮子姐弟就爱去凤凰山爬山，然后在山上跳舞。今年轮到我们海西村举办文艺晚会，大家都热情高涨，有才艺干吗不秀呀！”周莲英笑着说。

今年9岁的王子煊已学习唱歌3年。在当天的文艺晚会上，他献上了一曲《爱在人间》，村民都惊呼，原来村里还有这么个“小歌唱家”。

钱秀琴是塘下武术协会会长，她组织10来人一起练习太极拳已有10来年。每

天清晨，河边公园里都会有她们的身影。晚会上，她们第一次在舞台上秀出了太极拳才艺。

海西村村民的文化生活中有静。村办公大楼里的图书室便是不少村民安静“充电”的地方，李世星便是这里的常客。“这里有近千本书，每天坐在这里静静地看上一会儿，舒适而充实。”李世星说。



周莲英等人参加海安历史文化节演出

企业筹集11万元购车 灭火浇灌清洗都行 岑头村有辆多功能消防车

■记者 陈绵绵

日前，岑头村购置了一辆多功能消防车，这辆消防车不仅能灭火，还能浇灌绿化带、清洗道路。对这辆多功能消防车，村民纷纷点赞。



灭火、浇树、洗路，一车三用

昨日，在岑头村环镇大道，村里的联防队员正开着这辆消防车给路中央的绿化带浇水。两位联防队员操作手枪浇水，只需几分钟，这条百余米的绿化带就完成灌溉了。

“在以前，给绿化带浇水可是件费力活儿，要拿很长的水管从窨井里抽水，几米、几

米地浇水。这条百余米的绿化带，抽水、浇水，没几个小时干不完，而现在只需几分钟就完成了。”该村党支部书记岑年六告诉记者，“以前一个月浇一次水，如今每个星期都可以浇水。”

浇完水后，联防队员们又向记者展示，怎么用消防车来

清洗道路。只见车子的底部同样安装了冲水装置，车子前进时，只要开启出水开关，水枪就会向两边喷射，将地上的灰尘冲刷至道路两旁，再流入窨井里。“道路清扫之后再清洗一下，干净多了。到了夏天，还能给道路降温呢！”一村民称赞道。

情。

值得一提的是，购置这辆消防车总共花费了11万多元，这笔钱由村里大大小小的企业联合出资。“全村50多家企业，少则几百元，多则一万多元，共筹集了30多万的资金，其中一部分用于购置消防车，剩余的用来治理村里的黑臭河。另外，操控这辆车的是村里的联防队员，他们不拿一分工资，全部都是志愿服务的。”岑年六说。

企业筹资购车

“这辆多功能的消防车是哪里引进的？”对于记者的疑惑，岑年六笑言：“我们买了车子之后进行了改装，这些功能都是我们自己设计的。”

“一次我看见路上经过一辆消防车，车背上就有水枪装置。当时我就想，这正适合我们村里用。车背上的水枪喷射出的水柱最高达20米，我们村里以两层楼的老房子为主，够用来应急救火了。同时，我

还观察到道路清扫车都是在车子底部出水的，我就跟师傅说，也在车底安装出水装置，这样就能提高这辆消防车的使用率。”岑年六说。

据介绍，这辆消防车能装3吨水，车上有水泵机，日常浇灌绿化带、清洗道路的水都是从附近的河里汲取的。装两趟水，便能清洗全村的道路以及灌溉绿化带。万一发生火灾，也足以在消防车到来之前控制火